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Sujet BACCALAUREAT PROFESSIONNEL 0506
PLASTURGIE PLSTB

Epreuve : U.12 Mathématiques et sciences physiques

Coefficient : 1,5 | Durée : 2 heures | Feuillet : 1/5

MATHEMATIQUES (13 points)

Une société fabrique environ 10 000 piscines par an. Les panneaux de coffrage en polyéthylene ou
polypropyléne sont injectés sur presse ; les groupes de filtration (ou pompes) en polypropyléne sont
fabriqués par rotomoulage dans un autre atelier de plasturgie.

EXERCICE I (2,5 points)

Le modeéle de piscine nommé « AMERICA » est représenté par le schéma suivant :

» 8 >

1,92

1,2

Les cotes sont exprimées en métre.

Vue en perspective cavaliére

On veut déterminer le volume d’eau nécessaire au remplissage de la piscine. Pour cela on étudie la
vue de face suivante :
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Vue de face

I.1.a. Calculer, en m?, I’aire de la surface ABCE.
L.1.b. Calculer, en m?, I’aire de la surface CFGD.

L.l.c. Calculer, en m? 1’aire de la surface ABFGDE.
2.  Calculer, en m’, le volume total de la piscine. Arrondir le résultat au dixiéme.

1.3.  Le groupe de filtration a un débit de 15 m*/h. Calculer, en heure, la durée nécessaire a la
pompe pour filtrer 46 m*> d’eau. Arrondir le résultat au centiéme d’heure.
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EXERCICE II (4,5 points)

La société étudie I’évolution du salaire d’un technicien au cours des sept derni¢res années. Pour
cela, elle reléve les moyennes des salaires annuels, en milliers d’euros, des techniciens. On obtient
le tableau suivant :

Année - x 1997 | 1998 | 1999 | 2000 | 2001 | 2002 | 2003
Salaire Annuel 1y | 145 | 149 | 151 | 154 | 15,7 | 159 | 162

I1.1. Compléter le nuage de points de I’annexe 1 page 4/5 (a rendre avec la copie) en placant les
points dont les coordonnées figurent en caractéres gras dans le tableau ci-dessus.

I.2.  Ces points sont pratiquement alignés.
Calculer les coordonnées du point moyen G ( x; y ) de I’ensemble des sept points. Arrondir

7 au centiéme. Placer ce point sur le graphique de I’annexe 1.

I1.3. A T’aide d’un tableur, on obtient 1’équation de la droite d’ajustement :
y=0,275x-534,61

I1.3.a. Vérifier par le calcul que G est un point de cette droite.
I1.3.b. Tracer cette droite d’ajustement en utilisant le repere de I’annexe 1.

I1.3.c. On suppose que 1’évolution des salaires conserve cette tendance. Déterminer
graphiquement le salaire annuel prévisionnel, en milliers d’euros, d’un technicien
en 2006. Laisser apparents les traits de construction utiles a la lecture.

EXERCICE III (6 points)

La société paye des charges dont le montant dépend du nombre moyen g de piscines produites par
jour. Pour une production moyenne comprise entre 0 et 100 piscines, le montant des charges, en
milliers d’euros, est donné par la relation : C = 0,04¢%-2,4g +100.

III.1. Calculer le montant C des charges pour une fabrication moyenne de 40 piscines.
III.2.  Soit la fonction f définie pour tout x de I’intervalle [0 ; 100] par f(x)=10,04x%*-2,4x+100.
II1.2.a. Déterminer f'(x)ou f" estla fonction dérivée de f.
II1.2.b. Résoudre I’équation f'(x)=0.
II1.2.c. Construire le tableau de variation de la fonction f'sur I’intervalle [0 ; 100].
II1.2.d. Compléter le tableau de valeurs de ’annexe 2 page 5/5 (a rendre avec la copie).

III.2.e. En utilisant le repére de I’annexe 2, tracer la courbe représentative de la fonction £,

II.2.f. Quel est le nombre de piscines g pour lequel le montant des charges est minimum ?
Justifier la réponse.

IIL.3. Ecrire 1’équation permettant de déterminer le nombre de piscines g pour lequel le montant
des charges est de 73 milliers d’euros. Résoudre algébriquement 1’équation obtenue.
Vérifier graphiquement le résultat. Laisser apparents les traits de constructions utiles a la
lecture. :
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- SCIENCES PHYSIQUES (7 points)

EXERCICE 1V (4 points)

IV.1. On fabrique le polypropyléne des panneaux de coffrage par polyaddition a partir du
monomere : le propéne (ou propylene).

IV.1.a. Donner la formule brute du propéne.

IV.1.b. Donner la formule développée du propene.

IV.1.c. Calculer, en kg/mol, la masse molaire du polypropyléne sachant que son degré de
polymérisation est # = 4700 et que la masse molaire moléculaire du propene est
M =42 g/mol.

IV.2. On peut, pour d’autres modeéles de piscines, fabriquer les panneaux de coffrage en
polyéthyléne. On teste au laboratoire son monomere : 1’éthéne. On met en présence 1’éthéne
et un corps de formule Br,.

IV.2.a. Donner le nom du corps de formule Brs.

IV.2.b. Ecrire la formule développée du corps produit par la réaction. Donner son nom.

IV.2.c. S’agit-il d’une réaction d’addition ou de substitution ? Justifier la réponse.
EXERCICE V (3 points)

On installe un projecteur dans une piscine. Ce projecteur est alimenté par une tension U= 12 V.
Cette tension est obtenue a la sortie d’un transformateur 230 V/12 V.

V.l.a. Ce transformateur est-il élévateur ou abaisseur de tension ? Justifier la réponse.

V.1.b. Calculer son rapport de transformation m. Arrondir le résultat au milliéme.

V.2.a. Au cours d'une intervention, une personne touche les deux fils qui alimentent le projecteur

sous une tension U = 12 V. Son corps présente une résistance R = 1,0 kQ.
quculer l'intensité, en mA, du courant qui traverse son corps.

'V.2.b. Silatension estde 230 V au lieu de 12 V, quelle est ’intensité du courant, en mA, qui traverse

le corps de la personne ?

V.2.c. ATlaide du tableau ci-dessous, dire quel risque encourt la personne en cas de contact avec
les fils dénudés du projecteur dans chacun des cas précédents.

it L eotlh
Dela5SmA Seuil de protection pratiquement sans danger
De 10 2 20 mA Picotements
De 25 4 30 mA Tétanisation des muscles se traduisant par une contraction au

niveau de la cage thoracique (risque d’asphyxie)
Fibrillation du cceur, arrét des battements cardiaques entrainant la
mort sauf intervention immédiate

De 50 mA et au-dessus

V.2.d. En déduire I’intérét de I’utilisation du transformateur 230 V/12 V.

On donne : mzﬁ U=R]
Ul
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Annexe 1 (2 rendre avec la copie)

Salaires annuels en milliers
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique
{ Arrété du S ma1 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction ' Dérivee /*
7 i
ax+ b a
x* ’ 2x
<’ 3x?
1 _ L
x x?
u(x) +v(x) W@ +v'(x)
a u(x) au'(x)

Loganthme népéren : In
m{agb)=lna+nb
h@b)y=lna-Inb

mh@)=nlha

_Equation du second.degré ax’+ bx+ ¢ =0
A=b*—4ac
- Si A>0, deux solutions réelles :

_zbrnA L —boA

o 2a 24

-S1 A=0, une solution réelle double :
b .

X{=X3=— EZ

-Si A< O aucune solution réelle
Si A0, ax’+ bx + c=alx —x)(x ~ x)

Suites arithmeétiques
Terme de rang 1 : u, et'ralson r
Terme derang 7 : u, =u; + (n=Dr
Somme des % premiers termes :
E(u, +u,)

2

Uyt U+ tu, =

Suites géometriques
Terme de rang 1 : u, et raison ¢
Terme de rang 7 : u, = u;¢™""

Somme des & premiers termes :
4

ul +u2—‘,-...+uk = ul%;i
: . -9

Trigonométrie
sin'(a + &) =sina cosb + sind cosa
cos (@ +b) = cosa cosb - sina sind.
cos 2a =2cos’a~ 1

=1~ 2sin‘a
sin 2a =2 sina cosa

Statistiques
2
Effectiftotal N=)"n,

i=1
2

Znix,.
M 7= izl
oyenne v
P ‘ N 2
Zni(xz'—x>2 anx?
Yarizmce A ‘N = f=lN -X2
Ecart type G-“-'\/—T;

. Relations métriques dans le tdancle rectangle

A

ABY*+AC? =BRC(C? :
. - . 8 } c

H
AN N\ PN
sin B=%—CC—; cos B =—%‘é; tan B =:§
Résolution de triangle
a b c '
AT T AT TR E 2R
sinA sinB sinC
R : rayon du cercle circonscrit
PN
a*=p2+c*-2bccos A
Aires dans le plan

. 1 A
Triangle : Ebc sin A
Trapéze -21- (B +b)h
Disque : tR*

Adres et volumes dans 'espace

Cylindre de révolution ou pnmsme drot daire
de base B et de hauteur 4 : Volume Bh
Sphere de rayon R :

Alre : 4nR? Volume : %’-Tc}?':1

Cdne de révolution ou pyramide de ba.se, B et

.de hauteur 4 : Volume %B h

Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace

.‘.\7=n:’+yy’ vV =yt ez
e I e
Siv=0etv=0:

vy = H?HxH;‘Hcos(;,;—" )

Vv =0sietseulementsi v LV’




